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SLOVO NA ÚVOD 
 

 

Vážení přátelé, 

dovoluji si Vám představit výroční zprávu Charity Prostějov za rok 2019.  

Naleznete v ní souhrn důležitých informací a výsledků hospodaření naší Charity 

v uplynulém roce v oblasti sociální, zdravotní a humanitární. Zpráva hodnotí 

práci celého kolektivu jako velmi dobrou, pozitivní a bohumilou, a proto je i pro 

mě milou povinností napsat k ní úvodní slovo. 

 

Charita Prostějov zajišťuje čtyři sociální služby ve třech lokalitách: 

 Chráněné bydlení a odlehčovací službu na Domově Daliborka. 

 Terénní a ambulantní pečovatelskou službu a sociální rehabilitaci pro osoby s 

duševním onemocněním na DPS Polišenského 1. Na DPS charita ještě provo-

zuje terénní zdravotní službu doplněnou o půjčovnu kompenzačních pomů-

cek. 

 Ředitelství charity sídlí na ulici Martinákova. Mimo ředitelství s duchovním a 

ekonomickým zázemím je zde umístěn charitní šatník a humanitární sklad.  

 

Za zmínku jistě stojí, že se podařilo finančně zajistit všechny služby tak, aby je-

jich hospodaření neskončilo velkou ztrátou, neboť systém financování nám ne-

dovoluje hospodařit se ziskem. 

 

Tato zpráva vzniká v době rouškové a vím, že v těžkých dobách je dobré se vra-

cet ke kořenům. 

Před lety, antropoložce Margaret Mead, položil jeden student otázku, co pova-

žuje za první znak civilizovaného lidství nebo kultury. 

Student očekával, že antropoložka bude hovořit o háčcích na ryby nebo hlině-

ných nádobách, či brusných kamenech na drcení (surovin) nebo pazourku. Ale 

nestalo se tak. 

Mead řekla, že prvním znakem civilizovaného lidství v archaické společnosti byl 

femur (stehenní kost), která byla zlomena a poté zhojena. 
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Mead vysvětlila, že když si ve zvířecí říši zlomíte nohu, patrně zemřete, protože 

nemůžete uprchnout před nebezpečím, dostat se k řece pro vodu, nebo si zao-

patřit potravu. 

Jste (v takové situaci) sami potravou pro lovnou zvěř. 

Žádné zvíře (v divočině) nepřežije dostatečně dlouho k tomu, aby se zlomená 

kost (důležitá pro pohyb) zhojila. 

Zhojená zlomenina stehenní kosti, je dokladem, že si někdo udělal čas, aby jej 

strávil s tím, kdo se zranil a trauma ošetřil, přenesl zraněného do bezpečí a přes 

obtíže dosáhl jeho uzdravení. 

Pomoci někomu druhému v obtížné situaci, je to, co tvoří základ civilizace, shr-

nula Mead. 

 

Každý dnes chceme dosáhnout maxima, ale buďme civilizovaní a lidští.  

V Charitě denně potkávám pracovníky s bohatými zkušenostmi a rovněž mladé 

lidi s dobrými nápady, elánem a nadšením, profesionály i učedníky, dobrovol-

níky. Ti všichni mají něco společného. Je to zájem o dobro někoho druhého, 

zaujetí a nasazení pro dobrou věc, obětavost a vstřícnost. Jsem hrdý na Charitu 

a její práci a jsem vděčný, že mohu být součástí tohoto živého, pulzujícího or-

ganismu. Všem kolegům za to patří upřímný dík! 

 

Vám všem chceme na následujících stránkách prezentovat výsledky naší práce. 

Myslím, že můžeme být spokojeni. Konečně, posuďte sami. 

 

 

 

 

S úctou František Hynek,  

ředitel Charity Prostějov 
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1 ZÁKLADNÍ ÚDAJE 
 
Kontakt: Charita Prostějov 

Martinákova 9 
796 01 Prostějov 

IČO:   44159854  
Tel.:    582 344 524   
ČÚ:  416749701/0100 
E-mail:    info@prostejov.charita.cz 

www.prostejov.charita.cz 
 

„Charita jako církevní instituce je nedílnou součástí katolické církve a byla zřízena 

ke službě všem potřebným bez rozdílu. Tato služba je založena na hodnotách, kul-

tuře a tradici křesťanství, na respektování rovnosti a důstojnosti všech lidí, na 

ochraně a rozvíjení přirozených práv každého člověka.“   

      /výňatek ze stanov ACHO/ 

 

Vznik Charity Prostějov 

13. 10. 1991  vznik z iniciativy manželů Tvrdíkových a pana Laurenčíka 

27. 1. 1992  získání právní subjektivity 

30. 10. 1996  registrace v Rejstříku evidovaných právnických osob u Minister-

stva kultury, č. evidence 8/1-02-716/1996 

 

Poslání: pomáhat lidem v nouzi sociální, tělesné, duševní i duchovní. Tuto pomoc 

poskytujeme bez ohledu na rasovou, národnostní či náboženskou příslušnost. 

 

Rada Charity Prostějov   

  

 Předseda:  Aleš Matyášek  

 Členové:   Pavel Spáčil 

         Pavla Papicová  

  

 

Duchovní správce:  P. Aleš Vrzala. 

    

 

http://www.prostejov.charita.cz/
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2 ZDRAVOTNÍ SLUŽBA 
 

Vedoucí:     Bc. Martina Komárková 
Pracoviště:   Polišenského 1, 796 01 Prostějov  
Telefon:   582 330 633, 777 731 328  
Provozní doba:   nepřetržitě, včetně sobot a nedělí 
 

Charitní zdravotní služba poskytuje odbornou zdravotní péči osobám s akutním 

nebo chronickým onemocněním, imobilním pacientům, nemocným s obtížnou do-

stupností lékařské péče, osobám se zdravotním postižením a závislým na cizí po-

moci v jejich vlastním sociálním prostředí. Cílem služby je, aby se nemocný co 

nejdříve uzdravil a mohl zůstat ve svém sociálním prostředí.  

Hlavním cílem je udržet zdravotní službu v našem regionu, protože o službu je velký 

zájem. Neustálým problémem je nedostatek 

zdravotního personálu.  

Charita Prostějov je také distančním pracoviš-

těm domácí paliativní péče o pacienta v termi-

nálním stavu Hospicové péče Caritas v Olo-

mouckém kraji, pod záštitou Charity Olomouc. 

Nabízíme odbornou zdravotní péči o umírající 

pacienty, děti i dospělé v jejich domácím pro-

středí. Péče je odborně srovnatelná se zdra-

votní péčí v nemocnici nebo jiných zdravotnic-

kých zařízeních. Je hrazená ze zdravotního po-

jištění a dostupná 24 hodin 7 dní v týdnu. 

 

Na činnost Zdravotní služby finančně přispěli:  Olomoucký kraj. 

Statistika za rok 2019 

Počet návštěv 11 727 

Počet výkonů  22 458 

Počet klientů 367 

z toho pacientů paliativní a hospicové péče 10 
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3 PEČOVATELSKÁ SLUŽBA 

 
Vedoucí:     Jana Drmolová 
Sociální pracovníci:  Ing. Bc. Hana Švábová, Dis.,  

Tomáš Snášel, DiS. 
Pracoviště:   Polišenského 1, 796 01 Prostějov  
Telefon:   581 110 091, 777 731 320  
Provozní doba:   7:00 - 15:30, 16:30 do 19:00 (včetně sobot, nedělí a svátků) 
 
Charita Prostějov nabízí prostřednictvím pečovatelské služby (dále PS) pomoc pro 

setrvání v domácím prostředí seniorům, osobám s tělesným postižením a osobám 

s chronickým onemocněním starší 18 let na území města Prostějova a v jeho blíz-

kém okolí.  

Služba je poskytována v domácnostech klientů nebo ambulantně na odloučeném 

pracovišti ve Vřesovicích na základě písemné smlouvy. Při jejím poskytování je kla-

den důraz na profesionální, individuální a vstřícný přístup ke klientům. Cílem PS je 

umožnit klientům důstojně prožívat období nemoci a stáří v okruhu svých blízkých 

v jejich přirozeném prostředí a snížit potřebu umístění do pobytového zařízení.  

Při poskytování péče se PS řídí těmito zásadami: respekt, úcta, odpovědnost, spo-

lupráce, podpora nezávislého života a v této souvislosti PS současně uplatňuje tyto 

principy: zachování důstojnosti, důvěrnost, podpora nezávislosti, rovnocennost, re-

spektování potřeb klienta.   

 

Cílová skupina  

• Senioři se sníženou 

soběstačností, 

• osoby s tělesným posti-

žením starší 18 let, 

• osoby s chronickým one-

mocněním starším 18 let. 

 

 

 

V roce 2019 pracovní tým posílil o jednoho pracovníka v sociálních službách. Pořídili 

jsme elektromobil, který je používán na rozvoz obědů po městě.  

PS poskytla péči 149 klientům. Mezi nejčastěji provedené úkoly patřila pomoc při 

osobní hygieně - téměř 9 tis. úkonů; podání stravy - celkem 8 tis. krát;  rozvoz obědů 
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- více než 4,5 tisíce jídel; úklid domácnosti - nejméně 1,5 tis. návštěv; provedené 

nákupy - téměř jeden tisíc  

 

Ve středisku PS Prostějov došlo k navýšení poskytování služeb do odlehlejších obcí 

našeho regionu, konkrétně v obci Rozstání, Niva, Bousín, Drahany.  

Dále byla poskytnuta péče v obcích: Čechy pod Kosířem, Čelechovice na Hané, Dr-

žovice, Kostelec na Hané, Kralice na Hané, Mostkovice, Ohrozim, Plumlov, Prostě-

jov, Prostějov – Čechovice, Prostějov – Čechůvky, Prostějov – Krasice, Prostějov – 

Vrahovice, Smržice, Vrbátky. 

Středisko PS Vřesovice poskytlo péči v obcích: Bedihošť, Brodek u Prostějova, Čel-

čice, Dobromilice, Dřevnovice, Hradčany – Kobeřice, Klenovice na Hané, Němčice 

nad Hanou, Otaslavice, Prostějovičky, Seloutky, Skalka, Vranovice - Kelčice, Vrcho-

slavice – Dlouhá Ves, Vřesovice. 

 

V časovém horizontu 2 - 3 let plánujeme ve spolupráci s obcemi na Drahansku a 

Olomouckým krajem zprovoznit třetí pobočku PS Charity Prostějov v této části 

okresu. 

 

I v loňském roce došlo k potvrzení trendu mírného vzestupu počtu uživatelů, resp. 

intenzity služeb jim poskytnutých, a to i přes narůstající dojezdové vzdálenosti. 

  

 

 

 

 

 

 

Na činnost Pečovatelské služby finančně přispěli: MPSV, Město Prostějov. 

 

 

Ukazatel 2017 2018 2019 Poznámka 

Počet uživatelů 127 135 149 (110 žen, 39 mužů) 

Věková struktura 

27 – 64 let 65 – 80 let nad 81 let 

7% 27% 66% 
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4 SOCIÁLNÍ REHABILITACE CESTA 
 

Vedoucí:   Bc. Eva Majerová, DiS. 

Pracoviště:    Polišenského 1, 796 01 Prostějov 

Telefon:    581 110 641, 777 731 329 

Provozní doba:    po – pá 7.30 – 15:00 

Odborný garant:    MUDr. Jiří Rozkoš 

Forma poskytování služby:  ambulantní + terénní 

Okamžitá kapacita služby: 10 klientů ambulantní forma,  

1 klient terénní forma 

 

Posláním je podpora lidí s chronickým duševním onemocněním v začleňování do 

běžného života formou podpory, poradenství a dopomoci v oblasti samostatnosti a 

soběstačnosti s využitím specifických činností rozvíjejících sociální dovednosti.    

 

Cílem je předcházet sociální izolaci zlepšováním schopnosti navazovat sociální kon-

takty, odbourávání stigmatizace, podporováním samostatnosti a soběstačnosti – 

posilování sociálních a pracovních dovedností, posilováním sebeúcty a zvládání zá-

těže. Snížit frekvenci psychiatrických hospitalizací tím, že se snažíme zvýšit kvalitu 

jejich života v jejich přirozeném prostředí.  

 

Cílová skupina 

 Osoby s chronickým duševním onemocněním zaměřeným na psychózy a poru-

chy osobnosti.  

 Nejnižší věková hranice je dovršení 18 let. Horní věková hranice není ohraničena 

– klient musí být schopen zapojit se do aktivizačních programů.   

 Cílová skupina je dána i lokalitou – Prostějov a okolí, Konice a okolí.   
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Nejčastěji využívané činnosti v roce 2019 

Nejvíce využívanými činnostmi byly vzdělávací a aktivizační činnosti. V této skupině 

činností byl nejvíce klienty navštěvován trénink kognitivních funkcí. Patří sem tré-

nink paměti, testy všeobecných znalostí a různé společenské hry. Další oblastí je 

trénink jemné motoriky. Sem spadá výroba keramiky a různých výrobků z pedigu, 

výtvarná činnost (např. výroba tematických přání pro Charitu Prostějov). Našim kli-

entům jsme zprostředkovávali kontakt se společenským prostředím formou účasti 

na společenských akcích v Prostějově a okolí (výstavy, návštěvy kina, výlety…). Kli-

enti dále využili nácvik dovedností vedoucích k sociálnímu začleňování (např. orien-

tace v MHD, cestování vlakem, samostatné nakupování). V dalším roce plánujeme 

realizovat nové aktivity odpovídající potřebám klientů, jako je například vaření. 

 
 

 
 
 
 

 
 
Na činnost Sociální rehabilitace Cesta finančně přispěli: MPSV, Město Prostějov. 

 

 

Celkový počet klientů:  

muži: 14 ženy: 16  
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5 DOMOV DALIBORKA 
 
Vedoucí:     Bc. Soňa Matulová 
Pracoviště:   Daliborka 10, Prostějov, 796 01  
Telefon:   581 115 290, 733 741 655  
Provozní doba:   nepřetržitá, 24 hod. denně  

 
5.1 Chráněné bydlení 
 

Pobytová služba umožňuje lidem v produktivním věku s lehkým nebo středně těž-

kým mentálním postižením, či v kombinaci s postižením tělesným, získat v bezpeč-

ném prostředí praktické dovednosti potřebné pro samostatný život z oblastí financí, 

volného času, vztahů, péče o sebe sama, stravy, komunikace a z oblasti chodu do-

mácnosti, aby mohli následně vést samostatný život dle svých možností a schop-

ností mimo naše zařízení. Poskytujeme chráněné bydlení také seniorům, kteří jsou 

jejich rodiči.  

 

Vizí služby je odborně a efektivně na základě křesťanských hodnot poskytovat pod-

poru a péči svým uživatelům s důrazem na maximální míru samostatnosti v chráně-

ném bydlení, které vytváří přirozené podmínky pro běžný život. 

Cílem služby pro dospělé osoby od 18 let do 64 let s lehkým a středním mentálním 

postižením, případně s tělesným postižením, je osvojení a udržení potřebných do-

vedností a návyků, aby mohli vést samostatný a bezpečný život dle svých možností 

a schopností mimo naše 

zařízení. 

Cílem služby pro seniory 

je dosažení a zachování 

samostatnosti, nezávis-

losti a soběstačnosti dle 

svých stávajících schop-

ností a možností, které 

vedou k opětovnému so-

ciálnímu začlenění do 

běžné společnosti. 

Kritéria a způsob hodnocení cílů služby jsou vždy specifikovány v Akčním plánu 

služby na daný rok. 
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Cílová skupina 

 Dospělé osoby od 18 let do 64 let s lehkým a středním mentálním postižením, pří-

padně s přidruženým tělesným postižením.  

Uvedená věková hranice je směrodatná pro přijetí nových zájemců do služby. Stá-

vající uživatel může nadále využívat službu chráněné bydlení i po překročení této 

věkové hranice nezmění-li se zásadním způsobem jeho dosavadní míra podpory a 

bude-li to v souladu s posláním služby a s jeho osobními cíli směřující k jeho dal-

šímu rozvoji. 

 Senioři od 65 let věku se sníženou soběstačností z důvodu chronického onemoc-

nění, nebo zdravotního postižení, jejichž dospělé dítě zároveň využívá stejnou po-

bytovou službu chráněného bydlení.  

 

Službu neposkytujeme osobám 

 jejichž zdravotní stav vyžaduje poskytování ústavní péče ve zdravotnickém nebo 

jiném specializovaném zařízení, 

 které nejsou schopny pobytu v zařízení z důvodu závažného akutního infekčního 

onemocnění, 

 které vyžadují neustálou zdravotní péči,  

 osobám s poruchou autistického spektra,  

 osobám s těžkým smyslovým postižením. 

 

Zásady poskytování sociální služby 

a) Individuální přístup  

• Ke každému uživateli přistupujeme jako k jedinečné osobnosti se specifickými 

schopnostmi, dovednostmi a potřebami. 

• Službu poskytujeme uživateli s ohledem na jeho potřeby a cíle, které si stanovuje 

ve spolupráci s klíčovými asistenty. 

• Při uplatňování individuálního přístupu klademe důraz na aktivní zapojení uživatele 

do plánování průběhu služby. 

b) Autonomie a podpora nezávislosti 

• Při poskytování služby klademe důraz na motivaci uživatele k aktivitě, podporujeme 

jej v jeho samostatnosti vedoucí k následné nezávislosti. 
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c) Aktivizace a sociální začlenění  

• Aktivně podporujeme uživatele v jeho zapojení se do společnosti prostřednictvím 

využívání veřejných služeb a jeho účastí na veřejně pořádaných akcích.  

• Aktivně podporujeme uživatele v jeho aktivitách, koníčcích a zálibách. 

d) Partnerství a rovnost 

• Při poskytování služby přistupujeme k uživatelům jako k rovnocenným partnerům.  

• Uživatel je odborníkem na řešení své situace a jeho názor je pro nás zásadní. 

• Uživatel je ten, kdo stanovuje a snaží se dosáhnout cíle, asistent na úrovni partner-

ství aktivně nabízí spolupráci a dopomoc k jejich naplnění. 

• Vytváříme vztah s uživatelem založený na vzájemné důvěře s respektem k jeho roz-

hodnutí, zvyklostem a návykům. 

e) Důstojnost 

• Řídíme se tím, že každá lidská bytost je jedinečná a má právo na důstojné zacházení. 

• Svým přístupem a chováním vytváříme uživatelům příjemné prostředí, v němž mo-

hou bez obav trávit svůj čas. 

• Svým přístupem k uživatelům se snažíme předcházet případné stigmatizaci, která 

může vznikat v důsledku využívání služby. 

• O uživatelích a jeho rodinných příslušnících se vyjadřujeme vždy s úctou a respek-

tem. 

• Respektujeme osobnost a jedinečnost každého člověka. 

f) Odbornost 

• Jednotlivé postupy provádíme na základě pravidel služby, jejichž součástí je konti-

nuální vzdělávání pracovníků. 

g) Bezpečí 

• Svými postoji, chováním a přístupem zajišťujeme bezpečný prostor pro uživatele. 

h) Soukromí 

• Respektujeme soukromí uživatele a při poskytování služeb zajišťujeme jeho inti-

mitu. 

• Každý uživatel vlastní klíče od svého bytu a bez jeho přítomnosti a souhlasu nikdo 

do tohoto bytu nevstupuje. 
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Rok 2019 proběhl a nakonec jsme jej ukončili s naplněnou kapacitou, tedy celkem 

s 25 klienty. Celkem naši službu využilo sedm maminek se svými osmi dětmi s men-

tálním postižením (4 dcery a 4 synové) a 10 samostatných klientů s mentálním po-

stižením.  

Rok 2019 byl pro nás ve znamení zapojení se do projektů. První z nich s názvem „Ke 

kvalitě v Charitě“ byl prostřednictvím auditu a následných konzultací zaměřen na 

zkvalitnění poskytovaných služeb a na nastavení efektivní metodik poskytovaných 

služeb.  Výstupy z něj budeme zapracovávat ještě v letošním roce. 

 

Druhý, velmi rozsáhlý, byl mezinárodní projekt Inclusive Campus Live, v němž se 

zástupci univerzit z Belgie, z Holandska, z Finska a z Univerzity Palackého z Olo-

mouce, z Cyrilo–metodějské teologické fakulty, zaměřili na možnost pracovního a 

studijního uplatnění lidí s mentálním handicapem v rámci univerzitního kampusu. 

Čtyři naši klienti v rámci tohoto projektu vystupovali jako externí experti, kteří při 

pravidelných návštěvách univerzity společně se studenty zmíněné fakulty zjišťovali 

přístupnost a otevřenost této fakulty a přilehlých budov, jako je Univerzitní kni-

hovna, menza nebo koleje studentů. I když projekt v listopadu minulého roku skon-

čil, navázaná spolupráce se zástupci fakulty zůstala. V tomto roce se klienti zúčastní 

výuky magisterského studia a v rámci tzv. service learningu se podílí na vzdělávání 

studentů pomocí praktického zapojení do „akce“ a zážitkového učení. 

 

 

  

Obsazenost za rok 2019 

celkový počet klientů, jež využili službu CHB: 25 

počet klientů k 31. 12. 2019: 25  

muži ženy 

7 18 

věková struktura 

19 - 26 27 - 65 66 - 75 76 - 85 86 - 95 96 a více 

0 19 2 3 1 0 

věkový průměr 

Celkem: 55,73 Muži: 45,88 Ženy: 60,11 



14 

 

5.2 Odlehčovací služba   
 

Charita Prostějov v Domově Daliborka poskytuje na základě 

křesťanských hodnot pobytovou formu odlehčovacích slu-

žeb dospělým osobám se sníženou soběstačností z důvodu 

věku a chronického onemocnění a pro osoby s mentálním, du-

ševním a fyzickým postižení po dobu, kdy není možné o ně pečovat  

v jejich domácím prostředí a umožňuje jejich pečujícím osobám nezbytný odpoči-

nek od náročné péče o osobu blízkou. Služba může být využívána v maximální 

délce 6 měsíců (resp. 180 dnů) v jednom roce, počítáno ode dne nástupu.  

 

Cíle odlehčovací služby  

 umožnit pečujícím osobám nezbytný odpočinek od náročné péče o své blízké a 

poskytnout jim čas a prostor k vyřízení osobních záležitostí, 

 zachovat, popř. rozvinout soběstačnost a samostatnost uživatelů s ohledem na 

jejich individuální potřeby a zvyklosti denního režimu. 

 

Služba je určena dospělým osobám od 18 let se sníženou soběstačností z důvodu 

věku a chronického onemocnění a pro osoby s mentálním, duševním a fyzickým 

postižením, o které je jinak pečováno v jejich domácím prostředí. 

 

Služba není určena osobám 

 jejichž zdravotní stav vy-

žaduje poskytování ús-

tavní péče ve zdravot-

nickém nebo jiném spe-

cializovaném zařízení, 

 které nejsou schopny 

pobytu v zařízení z dů-

vodu akutního infekč-

ního onemocnění, 

 které vyžadují neustálou 

zdravotní péči a dohled, 

 s rizikem útěků či samo-

volných odchodů ze zařízení (např. z důvodu zmatenosti). 
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ZÁSADY POSKYTOVÁNÍ ODLEHČOVACÍ SLUŽBY 

Pracovníci odlehčovací služby při poskytování péče vychází z křesťanských hod-

not charitní práce – láska, pravda, svoboda a spravedlnost. Z těchto hodnot vy-

chází zásady, kterými se při poskytování těchto služeb řídíme: 

a) Individuální přístup  

 Ke každému uživateli přistupujeme jako k jedinečné osobnosti se specifickými 

schopnostmi, dovednostmi a potřebami, které se snažíme důkladně poznat.  

 Službu poskytujeme uživateli s ohledem na jeho potřeby a cíle, které si stano-

vuje ve spolupráci s klíčovými asistenty.  

 Při uplatňování individuálního přístupu klademe důraz na aktivní zapojení uživa-

tele do plánování průběhu služby. 

b) Autonomie a podpora nezávislosti  

 Při poskytování služby klademe důraz na motivaci uživatele k aktivitě.  

 Snažíme se zachovat, případně zvyšovat míru soběstačnosti a samostatnosti uži-

vatele.  

c) Sociální začlenění  

 Podporujeme kontakt se sociálním prostředím (např. kulturní akce vně zařízení).  

 Podporujeme uživatele v jejich aktivitách (koníčcích a zálibách), které je mohou 

udržet v dobré fyzické i psychické kondici.  

 Rozvíjíme samostatnost uživatelů. 

d) Partnerství a rovnost 

 Při poskytování služby přistupujeme k uživatelům jako k rovnocenným partne-

rům. Pracovníci vnímají uživatele nejprve jako plnohodnotné osobnosti, až po-

sléze jako klienty.  

 Uživatel je odborníkem na řešení své situace a jeho názor je pro nás zásadní.  

 Uživatel je ten, kdo si stanovuje a snaží se dosáhnout cíle, pracovník domova na 

úrovni partnerství aktivně nabízí spolupráci a dopomoc k jejich naplnění.  

 Vytváříme vztah s uživatelem založený na vzájemné důvěře s respektem k jeho 

rozhodnutí, zvyklostem a návykům, které si přináší ze svého domova.  

e) Důstojnost  

 Řídíme se tím, že každý člověk je jedinečný s právem na důstojné zacházení. 

 Svým přístupem a chováním vytváříme uživatelům příjemné prostředí, v němž 

mohou bez obav trávit svůj čas.  

 Svým přístupem k uživatelům se snažíme předcházet případné stigmatizaci, 

která může vznikat v důsledku využívání služby.  
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 O uživatelích a jejich rodinných příslušnících se vyjadřujeme vždy s úctou a re-

spektem. 

 Respektujeme osobnost a jedinečnost každého člověka.  

f) Odbornost  

 Jednotlivé postupy provádíme na základě pravidel služby, jejichž součástí je kon-

tinuální vzdělávání pracovníků.  

g) Bezpečí  

 Svými postoji, chováním a přístupem zajišťujeme bezpečný prostor pro uživa-

tele.  

h) Soukromí  

 Respektujeme soukromí uživatele a při poskytování služeb zjišťujeme jeho inti-

mitu. 

 Každý uživatel má k dispozici klíče od svého pokoje, skříní a nočních stolů, jed-

notlivá lůžka  

na vícelůžkových pokojích jsou oddělena zástěnou a vstupní dveře do koupelny 

označeny možností vstupu. 

 

V roce 2019 došlo k mírnému poklesu celkového počtu pobytů, ale počet klientů, 

jež naši službu využili, zůstal stejný. Celková obsazenost služby se pozastavila na 

79,41%. Opět největší skupinou osob, jež využila naše služby, byla z cílové skupiny 

senioři, ale i počet osob se zdravotním postižením, resp. s kombinovaným postiže-

ním, zaznamenal mírný vzestup. Velmi znatelný v roce 2019 je nárůst věkového 

průměru, jenž vzrostl téměř o 5 let, přičinil se o to především nárůst věkového 

průměru u mužů o 5 %, následně u žen o další 3%. 

 

Obsazenost za rok 2019 

Celkový počet smluv (opakované pobyty): 109 

Celkový počet klientů: 58 

ženy muži 

35 23 

věková struktura 

19 - 26 27 - 65 66 - 75 76 - 85 86 - 95 96 a více 

1 12 5 19 20 1 

věkový průměr 

Celkem: 76,26 Ženy: 78,86 Muži: 72,30 
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V roce 2019 nejčastěji službu využívali klienti z obcí spadající pod ORP Prostějov, 

za nimi klienti spadající pod ORP Olomouc, tradičně třetí klienti spadající pod ORP 

Přerov. 

ORP 

Počet složek 

klientů 
Počet klientů 

Zastoupení 

složek klientů 

v % 

Zastoupení 

klientů v % 

Prostějov 51 28 46 47 

Olomouc 20 12 18 20 

Přerov 14 7 13 12 

Vyškov 7 2 6 3 

Kroměříž 3 1 3 2 

Lipník nad Bečvou 3 1 3 2 

Mohelnice 3 1 3 2 

Bučovice 2 1 2 2 

Rýmařov 2 1 2 2 

Konice 1 1 1 2 

Hranice 1 1 1 2 

Slavkov u Brna 1 1 1 2 

Litovel 1 1 1 2 

 

Naší maximální snahou v odlehčovací službě je pomáhat v klidném a bezpečném 

prostředí rodinám v nesnadné péči o své blízké. Zaznamenali jsme během let fun-

gování této služby postupný nárůst zájmu o tuto sociální službu, jež splňuje sou-

časný trend a směr v poskytování sociálních služeb, a to přenést péči o seniory, 

nemocné a handicapované zpět do domácího prostředí a do rodin. 

 

Na činnost chráněného bydlení a odlehčovací služby finančně přispěli: MPSV, 

Olomoucký kraj, Úřad práce, Město Prostějov, Město Přerov. 

 

 



18 

 

6  HUMANITÁRNÍ A OSTATNÍ ČINNOST 
 

 Prostřednictvím projektů Charity Česká republika a Arcidi-

ecézní charity Olomouc byla i v letošním roce poskytnuta 

finanční a materiální pomoc potřebným nejen v České re-

publice, ale také v zahraničí. Tato pomoc je určena všem lidem 

v nouzi a to hlavně při živelných pohromách (povodně, zemětřesení, vichřice, po-

žáry, ničivé vlny apod.) nebo válečných konfliktech.  

 Charita Prostějov poskytla také finanční a materiální podporu rodinám a lidem v 

tíživé situaci. Spolupracujeme i s ostatními sociálními službami a organizacemi 

jako jsou: Azylový dům, Člověk v tísni, sociální odbor Města Prostějova, nemoc-

nice Prostějov a jiné.   

 Prostřednictvím potravinové banky získáváme potraviny, které jsou určené pro 

lidi bez přístřeší, lidi v obtížné životní situaci nebo sociálně slabým rodinám. Tyto 

potraviny vydáváme v rámci charitního šatníku ve stanovený den.  

 Ve spolupráci s potravinovou bankou jsme opět uspořádali potravinovou sbírku. 

Této akce se účastnili ve svém volném čase zaměstnanci a dobrovolníci.   

Vybralo se 1 515 kg potravin a drogerie v hodnotě 86 000,- Kč. 

 I letos jsme se podíleli na akci pořádané Arcidiecézní charitou Olomouc a za pod-

pory dobrovolníků jsme nakoupili a poslali balíčky s dárky pro děti z dětského do-

mova na Ukrajině.  
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6.1 Charitní šatník 

Charitní šatník pomáhá lidem bez přístřeší, rodinám, matkám sa-

moživitelkám či jednotlivcům v tíživé životní situaci. Těmto lidem 

se snažíme pomoci vhodným oblečením, vybavením domácnosti a 

potravinami, které získáváme ve spolu-

práci s potravinovou bankou. Ostatní 

věci nám zanechávají lidé, kteří chtějí 

takto pomoci potřebným. Nevyužité 

šatstvo se odváží k dalšímu zpracování.  

V roce 2019 navštívilo šatník 214 kli-

entů, uskutečnilo se 1 481 návštěv, 88 

klientů navštívilo šatník poprvé a vy-

dalo se více než 12 000 kusů oblečení, 

nádobí a potřeb do domácnosti. Potra-

vin se vydalo 5 360 kg. 

Na činnost Charitního šatníku finančně přispěli: Město Prostějov. 

6.2 Tříkrálová sbírka  

Sbírka patří již řadu let k činnostem charity. Skupiny ko-

ledníků vychází do ulic a s koledou a přáním šťastného 

nového roku prosí o finanční příspěvek. Výtěžek je ur-

čen na pomoc pro lidi v nouzi a rozvoj charitního díla.  

V roce 2019 jsme vytvořili 260 tříkrálových skupinek 

a vybralo se celkem 1 137 811,- Kč.  

6.3 Postní almužna 

Během postní doby věřící odkládají peníze do poklad-

ničky, za věci, které si odřeknou. Finanční prostředky jsou 

využity na pomoc lidem v nouzi a na podporu charitního 

díla.  

Výnos Postní almužny v roce 2019 činil 133 254,- Kč. 
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6.4 Klub seniorů 

Klub seniorů se již několik let pravidelně schází každou středu na detašovaném pra-

covišti ve Vřesovicích. Program je velmi rozmanitý - od přednášek o historii obce, 

okresu, ale i státu, po kulturní programy pořádané dětmi z naší základní školy. Vy-

rábí se keramika, adventní věnce a další dekorace. I četba krásné literatury, či po-

slech hudby bývá tématem našich schůzek. Jedním z velmi zdařených setkání bylo 

dekorování ekologických tašek, které pro nás připravily studentky Obchodní akade-

mie v Prostějově. Děvčata byla velmi příjemná a všechny okouzlil jejich velmi hezký 

vztah k seniorům. Velmi oblí-

bené jsou výlety. Navštívili 

jsme lázně Skalka s léčivými 

prameny a také Zlatou farmu 

ve Štětovicích, kde si senioři 

nakoupili mléčné výrobky. Na 

celodenní výlet jsme jeli do Vel-

kých Losin, kde jsme zavítali do 

papírny a naší pozornosti neu-

niklo ani poutní místo Křtiny. 

6.5 Kompenzační pomůcky 
 

Provozujeme půjčovnu kompenzačních pomůcek pro domácí péči. Zapůjčení hradí 

uživatelé dle aktuálního ceníku.  

Nabízíme: mechanická lůžka, elektrická lůžka, antidekubitní matrace,  

wc křesla, chodítka, invalidní vozíky, sedačky do vany. 
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7 PODĚKOVÁNÍ DÁRCŮM 
 

Srdečně děkujeme za jakýkoliv finanční dar a všem, kteří nám v průběhu roku po-

máhali vytvářet podmínky pro poskytování sociálních a zdravotních služeb. 

 

Dotace poskytli 

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR 10 436 000,00 

Olomoucký kraj 550 000,00 

Město Prostějov 180 000,00 

Úřad práce Prostějov 181 783,00 

Město Přerov 20 000,00 

11 367 783,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Finančními a věcnými dary přispěli: 
 Potravinová banka v Olomouckém kraji. 
 ACHO 
 Firma Profrost 
 Spolek „Na Skale“ 
 Soukromé osoby 

Další, kteří přispívají do sbírek: 

 Tříkrálová sbírka 

 Postní almužna 

 PET víčka pomáhají 

 ošacení pro potřebné 

 

Všem jmenovaným i nejmenovaným dárcům patří velký dík! 

Děkujeme, že nám pomáháte udržet existenci a kvalitu našich služeb  
a těšíme se na další spolupráci v roce následujícím. 
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8 PŘEHLED O PENĚŽNÍCH PŘÍJMECH A VÝDAJÍCH 2019 
 

Peněžní příjmy   

- dotace 11 324 839,00 

- přijaté dary 938 773,00 

- příjmy od odběratelů  2 735 740,86 

- příjmy od klientů 5 423 801,00 

- depozita klientů 196 765,00 

- úroky + bonusy 880,47 

- náhrady škod 0,00 

- ostatní příjmy (prodej materiálu, pronájem, vratka půjčky) 13 980,50 

Příjmy celkem 20 634 779,83 

    

Peněžní výdaje   

- dodavatelé 3 830 965,59 

- zaměstnanci 9 899 617,00 

- odvod zdrav. a sociál. pojištění 5 256 474,00 

- odvod daní (silniční, závislá činn., srážková) 725 276,00 

- pojištění (auta, majetek, zaměstnanci) 111 582,15 

- přímá pomoc + poskytnuté dary 226 093,00 

- ostatní závazky (nájemné, školení, exekuce, náhr. plnění apod.) 267 195,00 

- osobní spotřeba klientů 266 869,00 

- nákupy za hotové  409 080,00 

- bankovní poplatky 14 318,00 

Výdaje celkem 21 007 469,74 

  

Peněžní příjmy podle zdrojů Kč 

Dotace 11 324 839,00 

- z MPSV 10 436 000,00 

- z Olomouckého kraje 550 000,00 

- z Úřadu práce 138 839,00 

- z Města Prostějova  180 000,00 

- z Města Přerova 20 000,00 

Dary 938 773,00 

- Arcidiecézní charita Olomouc (Tříkrálová sbírka) 673 000,00 

- dary od právnických a fyzických osob 27 000,00 

- dary od soukromých osob 238 773,00 
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Příjmy z poskytovaných služeb a prodeje zboží 2 735 740,86 

- Všeobecná zdravotní pojišťovna 1 299 959,75 

- Česká průmyslová ZP 1 224 998,96 

- Vojenská zdravotní pojišťovna 114 260,00 

- Zdravotní pojišťovna MV ČR 58 699,65 

- Oborová zdravotní pojišťovna 23 867,50 

- Dimatex CS 1 166,00 

- Arcidiecézní Charita Olomouc 8 099,00 

- Jelínek - Trading Zlín 4 690,00 

Příjmy od klientů 5 423 801,00 

Depozita klientů - opatrovníci, Úřad práce 196 165,00 

Úroky - KB Prostějov 880,47 

Náhrady škod - Česká pojišťovna, Kooperativa 0,00 

Ostatní příjmy - soukromé osoby, obce, FÚ 9 980,50 

Příjmy celkem 20 630 179,83 

  

Počáteční stav 4 796 654,86 

Příjmy celkem 20 634 779,83 

Výdaje celkem 21 007 469,74 

Konečný stav 4 423 964,95 

 
 

8.1 Výsledek hospodaření dle činností 

Zdravotní služba      (v tis.Kč) 

Náklady celkem     3 707 

Výnosy celkem     4 063 

Hospodářský výsledek - zisk   356 

          

Pečovatelská služba     

Náklady celkem     5 026 

Výnosy celkem     4 847 

Hospodářský výsledek - ztráta   -179 

          

Sociální rehabilitace Cesta     

Náklady celkem     1 547 

Výnosy celkem     1 493 

Hospodářský výsledek - ztráta   -54 
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Humanitární činnost     

Náklady celkem     434 

Výnosy celkem     164 

Hospodářský výsledek - ztráta   -270 

z toho šatník       

Náklady celkem     376 

Výnosy celkem     164 

Hospodářský výsledek - ztráta   -212 

          

Domov Daliborka       

Chráněné bydlení       

Náklady celkem     7 695 

Výnosy celkem     7 689 

Hospodářský výsledek - ztráta   -6 

Odlehčovací služba     

Náklady celkem     3 584 

Výnosy celkem     3 527 

Hospodářský výsledek - ztráta   -57 

          

Rukodělné činnosti     

Náklady celkem     58 

Výnosy celkem     23 

Hospodářský výsledek - ztráta   -35 

          

Ředitelství Marta       

Náklady celkem     168 

Výnosy celkem     114 

Hospodářský výsledek - ztráta   -54 

          

Organizace celkem     

Náklady celkem     22 219 

Výnosy celkem     21 920 

Hospodářský výsledek - ztráta   -299 
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8.2 Komentář k výsledku hospodaření 
 

Charita Prostějov vede účetnictví v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb., o účetnictví 

a Českými účetními standardy pro účetní jednotky, které účtují podle vyhlášky č. 

504/2002 Sb. 

 

Charita Prostějov disponuje vlastními zdroji, jako jsou tržby za sociální a zdravotní 

služby, dary, úroky, tržby z prodeje materiálu a jiné provozní výnosy. Na celkových 

výnosech se vlastní zdroje podílí 48,14 %. Podíl vlastních zdrojů na financování čin-

nosti Charity Prostějov oproti minulému roku poklesl o 6 %.  

Z vlastních zdrojů největší podíl tvoří výnosy z poskytování sociálních služeb 50,70 % 

a příjmy od zdravotních pojišťoven 32,09 %. Ostatní výnosy činí 17,21 % z celkových 

vlastních výnosů, z toho podíl darů tvoří 2,50 %.  

Dary Charita využívá na provozní účely nebo jsou prostřednictvím Charity poskyto-

vány jako pomoc sociálně slabým jednotlivcům a rodinám. Jde především o pro-

středky z konaných sbírek Tříkrálová sbírka a Postní almužna. Kromě finančních darů 

poskytujeme i dary věcné. Mimo šatstva Charita vydává především potravinovou po-

moc pro potřebné, kterou získáváme prostřednictvím Potravinové banky Olomouc.  

 

Zbylou část výnosů 51,86 % tvoří cizí zdroje – dotace. Nejvýznamnějším poskytovate-

lem dotací, které jsou přerozdělovány prostřednictvím Olomouckého kraje, je MPSV 

s podílem 91,80 % na celkovém objemu dotací. Na uvolněné pracovní pozice přijí-

máme pracovníky přes Úřad práce, který poskytl prostředky ve výši 1,60 % z celkových 

dotací. Zbylý podíl 6,60 % představují dotace z Olomouckého kraje 4,84 %, z Města 

Prostějova 1,58 % a z města Přerova 0,18 %.  

 

Celkové náklady v roce 2019 jsou vyšší o 2 022 tis. tis. Kč oproti minulému roku. K 

nárůstu došlo především v osobních nákladech o 1 960 tis. z důvodu navýšení úvazků 

a platů v souvislosti se zvýšením minimální zaručené mzdy. Provozní náklady jsou 

srovnatelné s rokem 2018. K navýšení došlo v odpisech a ostatních provozních nákla-

dech z důvodu nákupu nového elektromobilu do pečovatelské služby, který slouží 

především k rozvozu obědů po městě Prostějově. Z celkových nákladů tvoří osobní 

náklady 75,77 % a provozní náklady 24,23 %. 

  

Hospodářský výsledek za rok 2019 vykazuje účetní ztrátu Kč 299 tis.   
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9 ÚČETNÍ ZÁVĚRKA 
9.1 Rozvaha, výkaz zisku a ztráty  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



27 

 

 

 

 

 

 

 



28 

 

 

 

 



29 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



30 

 

9.2 Příloha k účetní závěrce 
 

k rozvahovému dni 31. 12. 2019 
sestavená na základě osnovy dané § 30 vyhlášky č. 504/2002 Sb. 

 

Název účetní jednotky Charita Prostějov 

Sídlo účetní jednotky Martinákova 3104/9 

Identifikační číslo 44159854 

Právní forma účetní jednotky Evidovaná právnická osoba 

Předmět činnosti a účel vzniku Sociální, zdravotní, charitativní a huma-
nitární činnost 

A. Právní subjektivita účetní jednotky 

Vznik právní subjektivity 13. 10. 1991 

Místo registrace Ministerstvo kultury ČR 

Číslo registrace 8/1-02-716/1996 ze dne 
30. 10. 1996 

 

Statutární orgány 
 

ředitel František Hynek, Ing. 

  

Organizační jednotky s právní subjektivitou účetní jednotka nemá. 

B. Účetní jednotka není založena za účelem zisku. 
 Zřizovatelem je arcibiskup olomoucký. 
 
C. Základní údaje o účetnictví 

Účetní období kalendářní rok 2019 

Použité účetní 
metody 

Účetní jednotka se řídí Zákonem o účetnictví č. 563/1991 Sb. 
a Českými účetními standardy pro účetní jednotky, které 
účtují podle vyhlášky č. 504/2002 Sb. 

Způsob zpraco-
vání účetních  
záznamů  

účetní záznamy jsou zpracovány na software firmy VEMA a. 
s. Brno 

Způsob a místo 
úschovy účetních 
záznamů 

Účetní záznamy jsou uchovávány v elektronické podobě na 
PC účetní organizace a zálohy na flash disku, v písemné po-
době na účtárně organizace a ve spisovně v sídle organizace. 

Způsoby oceňo-
vání a odpisování 

 účtování zásob - prováděno způsobem B evidence zásob 

 oceňování nakupovaných zásob je prováděno ve skuteč-
ných pořizovacích cenách 

 drobný dlouhodobý hmotný majetek do 40 tis. Kč a 
dlouhodobý nehmotný majetek do 60 tis. Kč je účtován 
přímo do nákladů 
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 odpisový plán účetních odpisů dlouhodobého hmotného 
majetku sestavila účetní jednotka v interních směrni-
cích, kde vycházela z předpokládaného opotřebení zařa-
zovaného majetku odpovídajícího běžným podmínkám 
jeho používání.  

Způsob stanovení 
oprávek k majetku 

oprávky jsou vytvářeny pouze u dlouhodobého majetku ku-
mulací měsíčních účetních odpisů 

Způsob stanovení 
reálné hodnoty pří-
slušného majetku  
a závazků 

přihlédnuto k míře opotřebení a reálnosti prodeje 
v bazaru  

Způsob tvorby a výši 
opravných položek 
a rezerv za uzaví-
rané účetní období 

100% daňové opravné položky u pohledávek po splatnosti 
nad 12 měsíců 
100% účetní opravné položky u pohledávek po splatnosti do 
12 měsíců 

      
 D.  Informace o jednotlivých položkách dlouhodobého majetku 
 Pořizovací cena 

 
Počáteční 
zůstatek 

Pří-
růstky 

Vyřa-
zení 

Převody 
Konečný 
zůstatek 

Pozemky 3 928  0 0 0 3 928 
Umělecká díla, před-
měty a sbírky 

0 0 0 0 0 

Stavby 36 783 0 0 0 36 783 
Hmotné movité věci a 
jejich soubory 

4 369  447 49 0 4 767 

Dospělá zvířata a jejich 
skupiny 

0 0 0 0 0 

Základní stádo a tažná 
zvířata 

0 0 0 0 0 

Drobný dlouhodobý 
hmotný majetek 

247 0 0 0 247 

Ostatní dlouhodobý 
hmotný majetek 

0 0 0 0 0 

Poskytnuté zálohy na 
dlouhodobý hmotný 
majetek 

0 0 0 0 0 

Nedokončený dlouho-
dobý hmotný majetek 

115 0 0 0 115 

Celkem 2019  45 442 447 49 0 45 840 
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Opravné položky a oprávky 

 

Počá-
teční 
zůsta-

tek 

Odpisy 
Prodeje, 

li-
kvidace 

Vy-
řa-

zení 

Ko-
nečný 
zůsta-

tek 

Oprav
né po-
ložky 

 
Zůstat-

ková hod-
nota 

Pozemky 0 0 0 0 0 0   3 928 

Umělecká díla, 
předměty a sbírky 

0 0 0 0 0 0  0 

Stavby 8 895 1 227 0 0 
10 

122 
0  26 661 

Hmotné movité 
věci a jejich sou-
bory 

3 138 434 0 49 3 523 0   1 244 

Dospělá zvířata a 
jejich skupiny 

0 0 0 0 0 0  0 

Základní stádo a 
tažná zvířata 

0 0 0 0 0 0  0 

Drobný dlouho-
dobý hmotný ma-
jetek 

247 0 0 0 247 0  0 

Ostatní dlouho-
dobý hmotný ma-
jetek 

0 0 0 0 0 0  0 

Poskytnuté zálohy 
na dlouhodobý 
hmotný majetek 
Nedokončený dlou-
hodobý hmotný 
majetek                       

 
0 

 
 

0 

 
0 

 
 

0 

 
0 

 
 

0 

 
0 

 
 

0 

 
0 

 
 

0 

 
0 

 
 

0 

 

 
0 

 
 

115 

Celkem 2019  12 280 1 661 0 49 13 892 0  31 948 

 
E.  Významné události mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní zá-
věrky: 
Koncem roku 2019 se poprvé objevily zprávy z Číny týkající se COVID-19 (koronavi-
rus). V prvních měsících roku 2020 se virus rozšířil do celého světa a způsobil rozsáhlé 
ekonomické škody. I když v době zveřejnění této účetní závěrky vedení Charity Pros-
tějov nezaznamenalo významný pokles tržeb, situace se neustále mění, a proto nelze 
předvídat budoucí dopady této pandemie na činnost Charity. Vedení bude pokračo-
vat v monitorování potenciálního dopadu a podnikne veškeré možné kroky ke zmír-
nění jakýchkoliv negativních účinků na Charitu a její zaměstnance. 
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Vedení Charity Prostějov zvážilo potenciální dopady COVID-19 na své aktivity a do-
spělo k závěru, že nemají významný vliv na předpoklad nepřetržitého trvání organi-
zace.  Vzhledem k tomu byla účetní závěrka k 31. 12. 2019 zpracována za předpo-
kladu, že Charita bude nadále schopna pokračovat ve své činnosti. 
F.  Aktiva a závazky byly oceňovány v pořizovacích cenách. Údaje v cizí měně nebyly 

účtovány. 
G. Účetní jednotka sama nebo prostřednictvím třetí osoby nedrží akcie nebo podíly       

v žádných společnostech.  
H.   Přehled splatných závazků k veřejným rozpočtům: 

Druh Částka v tis. Kč Vznik Zaplaceno 

sociální zabezpečení 379 31. 12. 2019 14. 1. 2020 

veřejné zdravotní pojištění 163 31. 12. 2019 14. 1. 2020 

zálohová daň ze závislé 
činnosti zaměstnanců 

101 31. 12. 2019 14. 1. 2020 

srážková daň ze závislé čin-
nosti zaměstnanců 

4 31. 12. 2019 14. 1. 2020 

daň z příjmů právnických 
osob 

0 xxx xxx 

 
I.    Účetní jednotka není společníkem s neomezeným ručením v žádné společnosti. 
J.   V účetní jednotce neexistují žádné majetkové cenné papíry, nevlastní žádné dlu-

hopisy nebo podobné cenné papíry ani práva. 
K.   Účetní jednotka nemá závazky s dobou splatnosti nad pět let od rozvahového 

dne, ani nedala záruky za žádné dluhy jiných účetních jednotek. 
L.    Účetní jednotka nemá finanční nebo jiné závazky, které nejsou obsaženy v roz-

vaze. 
M.   Účetní jednotka dosáhla výsledku hospodaření v následujícím členění: 
 

Výsledek hospodaření   

popis před zdaněním po zdanění 

za hlavní činnost - 299 - 299 

za hospodářskou činnost xxx xxx 

pro účely daně z příjmů 0 
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N.     Průměrný evidenční přepočtený počet zaměstnanců ve sledovaném období a 
osobní         
         náklady dle kategorií (v tis. Kč): 

Kategorie Úvazky Mzdové ná-
klady 

Zák. sociální 
pojištění 

Ostatní sociální 
náklady 

zdravotní 6,69 2 163 703 57 

pečovatelská 13,34 3 121 1 018 100 

rehabilitace 3,29 999 324 21 

Chráněné bydlení 13,77 3 846 1 244 100 

odlehčovací 
služba 

7,65 2 075 690 60 

humanitární  
činnost 

1,00 194 61 6 

rukodělné činnosti 0,00 38 3 0 

ostatní 0,00 12 0 0 

celkem 45,74 12 448 4 043 344 

       Zaměstnanec v postavení statutárního orgánu je ředitel.  
 
O.  Odměny ředitele jsou doporučeny ředitelem ACHO Olomouc. Odměny a funkční 

požitky členům kontrolních a jiných orgánů (vč. bývalých členů) nebyly ve sle-
dovaném období  vyplaceny.  

 
P. Účast členů statutárních, kontrolních nebo jiných orgánů účetní jednotky určených 

statutem, stanovami nebo jinou zřizovací listinou a jejich rodinných příslušníků 
v osobách, s nimiž účetní jednotka uzavřela za vykazované účetní období ob-
chodní smlouvy nebo jiné smluvní vztahy - takové smlouvy účetní jednotka ne-
uzavřela.  

 
Q.  Účetní jednotka neposkytovala členům orgánů (statutárních, kontrolních a jiných) 

zálohy, závdavky a úvěry, kromě běžných provozních záloh. 
 
R. Účetní jednotka je nestátním zdravotnickým zařízením a má široký základ daně. 

Předmětem daně jsou veškeré příjmy s výjimkou investičních dotací, darů po-
skytnutých na pořízení hmotného majetku a darů určených pro sociálně slabé 
osoby.   
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S.  Významnou položkou výkazu zisku a ztrát jsou přijaté provozní dotace:   

Dotace na provoz celkem v tis. Kč 11 368 

 z toho Ministerstvo práce a sociálních věcí 10 436 

 Olomoucký kraj 550 

 Úřad práce 182 

 Město Prostějov  180 

 Město Přerov  20 

     Dotace účtované do vlastního jmění: 

Dotace na investice celkem v tis. Kč 0 

 
 
T.  Účetní jednotka nepoužila odchylky od účetních metod, které by ovlivňovaly fi-

nanční situaci a výsledek hospodaření. Pro analýzu majetkové situace účetní 
jednotka uvádí položky zachycené v podrozvahové evidenci: 

Položky v podrozvahové evidenci (v tis. Kč) 

Zásoby v používání 3 819 

Pronajatý majetek 233 

Odepsané pohledávky 93 

Depozita klientů 166 

 
 
U.  Přehled o přijatých a poskytnutých darech, dárcích a příjemcích těchto darů: 
        

Dary účtované do výnosů a na 
časové rozlišení celkem v tis. Kč 

172 

z toho 

finanční  

154 

dle dárců 

Arcidiecézní charita Olomouc 
Spolek „Na skale“ Vranovice 
Portus Praha (účet 384100) 
Soukromé osoby 

30 
2 

25 
97 

věcné 

 18 

Arcidiecézní charita Olomouc 
Soukromé osoby 

13 
5 

 
 
 
 
 
 



36 

 

Dary účtované do fondů 
celkem v tis. Kč 

342 

z toho 

finanční  
206 

dle dárců 

Arcidiecézní charita Olomouc 
Sbírka Postní almužna 

73 
  133 

věcné 

 136 

Potravinová banka Olomouc 
Firma Profrost 
Arcidiecézní charita Olomouc 

           97  
22 
17 

 

Dary účtované do vlastního 
jmění celkem v tis. Kč 

579 

z toho finanční 579 

vlastní sbírka na projekt Marta 

dle dárců 

Soukromé osoby 9 

podpora samostatného bydlení 
Arcidiecézní charita 
Olomouc 

570 

 
Účetní jednotka poskytla finanční dary osobám sociálně slabým, osamělým 
matkám a osobám bez domova ve výši Kč 173 tis. a ve výši Kč 30 tis. na pod-
poru paliativní péče  
a 23 tis. na podporu projektů v zahraničí (Haiti a Ukrajina); věcné dary ve 
formě potravin, drogerie a stavebnic pro děti ve výši Kč 117 tis. 

V.  Účetní jednotka pořádala v účetním období veřejnou sbírku na podporu investič-
ního záměru Marta. Výtěžek sbírky roku 2019 Kč 9 tis. byl vložen na běžný účet. 

W. Na základě schválení Charitní radou byla ztráta z roku 2018 ve výši Kč 214 tis.  
převedena na účet nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta z minulých let. 

 
 

Okamžik sestavení účetní závěrky: Podpisový záznam statutárního orgánu 
účetní jednotky 8. 3. 2020 

Odesláno dne: Ing. František Hynek, ředitel 

 

 
 
 



37 

 

10 ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA  
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